Potęga o wykładniku naturalnym
Potęgowanie to skrócony zapis mnożenia jednakowych czynników:
[image: Potęga o wykładniku naturalnym. n czynników.]
Zamiast pisać: 2 · 2 · 2 · 2 · 2 piszemy: 25 (czytamy dwa do potęgi piątej).
[image: Potęga o wykładniku naturalnym. Wykładnik potęgi. Podstawa potęgi. a jest dowolną liczbą różną od zera.]
Uwaga! 00 jest symbolem nieoznaczonym (nie oznacza żadnej liczby, nie podnosimy zera do potęgi zerowej).
[image: Potęga o wykładniku naturalnym.]
3 · 3 = 32 - czytamy: kwadrat liczby trzy lub trzy do kwadratu lub druga potęga liczby trzy lub trzy do potęgi drugiej
5 · 5 · 5 = 53 - czytamy: sześcian liczby pięć lub pięć do sześcianu lub pięć do potęgi trzeciej
lub trzecia potęga liczby pięć
[image: Potęga o wykładniku naturalnym. Czytamy: minus jeden do potęgi czwartej lub czwarta potęga liczby minus jeden.]


Przykłady
[image: Potęga o wykładniku naturalnym. Z definicji a^0 = 1.]
Potęga liczby nieujemnej jest liczbą nieujemną (liczby nieujemne to liczby dodatnie i liczba 0).
[image: Potęga o wykładniku naturalnym.]
Zauważ, że jeżeli liczbę ujemną podnosimy do potęgi o wykładniku parzystym (tzn. 2, 4, 6, 8, ...), to wynik jest dodatni, jeżeli wykładnik jest nieparzysty, to wynik potęgowania jest ujemny.
Zadanie 1 Zapisz iloczyny w postaci potęgi:
[image: Potęga o wykładniku naturalnym.]
Zadanie 2 Oblicz:
[image: Potęga o wykładniku naturalnym. Liczbę mieszaną zamieniam na ułamek niewłaściwy. Albo: wykładnik jest liczbą parzystą, wynik jest dodatni. Wykładnik jest liczbą nieparzystą, wynik jest ujemny. Wykładnik nieparzysty, wynik ujemny. Wykładnik parzysty, wynik dodatni. Liczbę mieszaną zamieniam na ułamek niewłaściwy.]


Zadanie 3
Oblicz:
[image: Potęga o wykładniku naturalnym. Taki zapis (bez nawiasu) oznacza, że tylko licznik należy podnieść do kwadratu. Ten zapis oznacza, że do kwadratu podnosimy ułamek 5/7 i do wyniku dopisujemy znak -. Ten zapis oznacza, że liczbę 6 należy podnieść do kwadratu i do wyniku dopisać znak -. Teraz liczbę (-6) podnosimy do kwadratu. Podnosimy liczbę 0,2 do potęgi czwartej i do wyniku dopisujemy znak -. Wykonujemy tak: 2 x 2 x 2 x 2 = 16 i w liczbie 16 odcinamy 4 miejsca po przecinku, licząc od końca.]


Czytaj więcej na https://opracowania.pl/opracowania/matematyka/potega-o-wykladniku-naturalnym,oid,1798#utm_source=paste&utm_medium=paste&utm_campaign=firefox
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